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プラスワンチャレンジ     ６年 文字と式   

ひろあきさんは、算数の時間に文章問題を考えました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひろあきさんの考えを表した式を選んで○をつけましょう。 

 

① (○)ｘ×3+100=500 ② ( )3×ｘ-500=100 ③ ( )100×(ｘ+3)=500 

 

上の問題を友だちに見せたら、「この問題はおかしい。」と言われました。なぜで

しょう。おかしいと考えた理由を説明しましょう。 

              

 

考えた理由 （50 点） 

ｘ円のノートを 3 さつ買ったのだから、ノートの代金はｘ×3 円になります。 

ノートの代金ｘ×3 円におつりの 100 円をたすと、全部のお金の 500 円になる
ので、式は①のｘ×3+100=500 になります。でも実際にｘ×3+100=500 の式を計
算してみるとｘ×3=500-100 

ｘ=400÷３ 
ｘ=133.33･･･となり、わりきれません。 

ノートの定価が、１冊 133.33･･･円ということはないので、この問題はおかしい。

このように、わりきれないという事について説明できていれば正解です。 

 

迷っている人は、本当に計算してみたら、何かわかるかも・・  

解説 3×ｘだと３さつがｘ円分あることになり、意味がおかしくなるの 

で逆にはできません。（これだけでも、②は×だとわかりますね。）500円持っ 

ていて、ｘ×3円の代金をはらい、おつりが１００円になったので、500-ｘ×3=100の式が

あればいいのですが、ありません。そこで、「代金とおつりの合計がもともと持っていた５

００円になる。」という場面を考える必要があります。ちなみに、Ｘに１３０、１３１･･･

と数を当てはめ、どれも５００円にならないと考えた人も正解です。２通りの解き方をし

た人はプラス点ですね。今回の数学者は日本の秋山
あきやま

仁
じん

です。算数のおもしろさを伝えるた

めに、小学生向けの算数の本をかいたこともある人です。 

 

同じ定価のノートを３さつと１００円の下じきを買ったら５００円でした。

ノート１さつの定価は何円でしょうか。  １さつ ｘ円 

ノート１さつの定価を求める問題を作ってみました。 

（50 点） 


